

事故下降 秩序提升 环境改善

塘下小城镇环境综合整治 交通管理初见成效

记者 陈绵绵 通讯员 余青青

记者昨日从交警塘下中队获悉,自去年10月份以来,塘下镇全面启动小城镇环境综合整治行动,交警塘下中队借势强化环境秩序管理,铁腕整治乱占道、乱摆摊、乱开车等交通乱象,今年以来交通事故数量明显下降,交通秩序明显提升,镇容镇貌有所改善,交通管理成效初现。

规划合理的硬件设施,文明守序的交通行为,彰显的是一座城镇的文明气息。

责任捆绑 严格执法 交通事故死亡人数同比下降62.5%

滥用机动车远光灯极易引发夜间交通事故。5月9日晚,民警余劲贤组织警力,在辖区开展机动车夜间违规使用远光灯专项治理,查处机动车滥用远光灯行为18起。

平安出行,是每一位交通参与者的心愿。今年以来,交警塘下中队从交通事故防控入手,通过路面巡查、严查酒驾醉驾违法行为、四小车专项整治行动等措施,有效预防事故发生。

日前,该中队民警夜间巡逻时,发现双桥路口有两处被雨水冲刷后形成的面积较大的坑洼,遂在此设置反光锥形筒,并联系道路维护部门立即到场维修。

自从落实责任捆绑机制以来,我们加班加点,强化巡查和执法力度。市交警大队副大队长兼塘下中队中队长张伟胜告诉记者,今年以来,该中队推行网格责任制,将塘下划分为3个网格区域,每个网格由一名中队主要领导、三名民警以

及若干协警负责,实行责任捆绑,极大提高了民警的工作自主性与积极性。

他说:我每天必须上路执勤一次,中队其他负责人也一样,在办公室里坐不住,都要上路看看,发现问题及时处理,预防事故发生。

除了加强路面巡查,查酒驾、四小车整治等执法力度也相应加强。数据统计显示,今年1月份至今,该中队查处非法客运三轮车370辆,同比上升约20%;查处非法正三轮102辆,同比上升约30%;收缴非法安装的动力装置324匝,同比上升3%,查处电瓶车违法行为676起,而去年同期电瓶车违法行为184起。

此外,今年1月以来,查处酒后驾驶26起,醉酒驾驶31起(同比减少15起)。

数据的升降充分体现了事故防控取得良好成效。今年1月以来,该中队辖区内交通事故死亡人数为3人,同比下降62.5%。

数字警务室助力严管严查 集镇交通秩序明显提升

在交警塘下中队数字警务室里,数字显示屏全天候不间断显示路面视频监控信息。

工作人员周婧专职查看视频监控。她告诉记者,通过视频监控,中队能及时发现交通违法行为或者交通事故,并快速做出处理,大大提高了工作效率。

就拿创文来说。5月3日,为了配合文明城市创建检查工作,我们通过各个视频监控查看违停乱象,及时劝离了近400辆违停车辆。周婧说。

据统计,今年1月份至今,该中队通过9个主干道

监控视频,共劝导违法行为4200多例。

随着塘下经济社会不断发展,车多、停车位少的矛盾日益明显。为解决这一难题,该中队根据塘下现状,采取有效应对措施。今年1月份开始,在具备停车条件的人行道上划出100多个停车位,缓解部分路段的停车难问题。

比如塘下大道两侧人行道十分宽敞。为了合理利用资源,我们将一部分地段划作停车位。在具备停车条件的人行道上划停车位,今后或将成为趋势。张伟胜说。

为全面贯彻落实一创

一治(创文明交通、治秩序乱象),今年以来,该中队增加10名人员加强路面秩序管理,从8时到21时无缝对接,同时将塘下大道、塘川街、罗山大道、104国道塘下段等主要道路列为严管街道,严管严查。据统计,今年1月至今,共查处违法行为27462起,同比上升70%,其中无证驾驶83起、货车超载188起、客车超员5起。

通过一系列严管严查举措,塘川街、塘下大道等商业繁华、车流量大的交通要道,交通状况得到了明显改善,道路畅通成为常态。

清理僵尸车300多辆 镇容镇貌有所改善

汽车到了报废年限,车主不仅没有报废,反而随意找个空地停放,像这样严重破坏镇容镇貌的僵尸车在塘下并不鲜见。

这些废弃车辆不具备行驶能力,需要通过拖车公司拖到报废点办理报废手续。通常一辆报废车能获得二三百元的报废补贴,而拖车费用需要300元,因此很多车主宁愿将车废弃在路边,也不愿主动报废,导致路边时常出现僵尸车。张伟胜告诉记者,自小城镇环境综合整治活动开展以来,塘下镇委、镇政府高度重视,全额承担起拖车费用,有效清理此类僵

尸车。

根据群众举报或者民警日常巡查发现,该中队统一排查这类车辆信息,能联系车主的,征得其同意后,配合拖车公司予以清理。近2个月时间内,共清理塘下范围内僵尸车300多辆。

一辆辆僵尸车被拖离,旁边的垃圾也一并得到清理,总体环境得到明显改善。一民警说。

此外,在做好排堵保畅工作的同时,该中队还在104国道塘下段、塘梅公路、塘下大道等主干道的重要路口安排人员执勤,协同执法中队同步管理,整治乱占

道、乱摆摊、乱开车等行为,交通乱象得到明显改善。

该中队还完善交通标志标线,提升城镇总体品味。如今,司机驾车行驶在塘下各条大道上,可以看到清晰的标线、合理设置的标识牌。

